

不奋斗,凭什么过上舒服生活

只有不抱怨、不放弃、充实自己,才能得偿所愿

过上自己想要的生活,是每个人都非常期盼的。去年年底,一部电影《等风来》又将大家的目光聚焦到这一话题上。影片里,女主角拿着两千元的工资却要指导月薪两万的人该如何生活,男主角背负着“富二代”的包袱不能实现自己的理想。这部电影让不少人产生共鸣。



追求理想是好事,但理想的实现却是漫长而艰难的过程。加上如今社会浮华、物欲横流,不少人在追寻梦想的道路上偏离了航道,被焦急和浮躁带得越来越远。许多职场人总觉得自己的工作特别苦,过的也不是自己想要的日子。随着一些国外思潮的过度宣扬,很多人的内心躁动起来,开始“追逐内心的声音”。他们动不动就招呼着辞职去旅行,不受窝囊气;工作的事能推就推,8小时之外却寻找赚钱快的小门路;下班回家就看电视,不愿好好学点东西……更有甚者,面对周围努力工作着的人,他们还会嗤之以鼻:“心灵导师说了,人不要活得太用力。”然而,越是这么想,就越容易脱离实际,之后就是无尽的抱怨。

人总以为幸福就是得到自己想要的人和东西,能去想去的地方,可以做想做的事,所以一生都在追求这些所谓想要的,同时想办法对抗和消除不想要的那些。实际上,这些所谓自己想要的生活,大都是想坐享其成、不劳而获。比如幻想遇到一个富二代,给自己一大笔钱去环游世界;但一提到努力工作去赚钱,就觉得这不是自己想要的生活。这种浮躁的心态除了

与年轻人刚步入社会、心存迷茫有关外,还有以下几个原因:首先,改革开放30多年来,社会快速发展让人们的生活节奏加快。加上改革初期,不少人一夜暴富,让后来者总是幻想能有这样的机会。其次,不少媒体对成功人士过分渲染,让很多人对现实抱有不切实际的期望,将成功、暴富当做普遍存在的事情。殊不知,成功除了能力和机遇,在一定程度上还要靠运气。最后,学校和家长不停灌输“上了大学就有光明未来”的思想,让孩子把人生路简单化、理想化,上了大学就放慢了奋斗的步伐。

前段时间,我看了一篇文章,里面有句话说得好:“你的大学志愿是父母选的,你大学里的课程是挑好过的选的,那你凭什么要过上你想要的生活?”这句话告诉我们,不抱怨、不放弃才是每个人追逐理想最根本的精神状态。除此之外,我们还要将自己的姿态放低点,不要总认为现在的付出和收获不成比例。面对让我们痛苦、不如意的事物,不要对抗,而要与之和平共处。更重要的是,我们要充实自己,让自己变得更强。总之,如果真想为自己的内心做点事,那就从现在开始奋斗吧!

(傅春胜)

5种人加薪快

同样是工作5年,有人年年加薪,顺利地从员工做到总监,还有人工资和职位都在原地踏步。从管理者的角度来看,做到下面5点,才是值得重用的好员工。

1.职业目标清晰。不少职场人工作不开心、动力不足、盲目跳槽的根本原因是职业目标不清晰。而职场生涯前3年是锻炼能力、积累资本的黄金期。如果这段时间内还不清楚自己的目标,那就很可能成为一个碌碌无为、甘于平庸的打工者。因此,要根据自己的兴趣爱好、能力所在,结合3年来的经验教训,找出适合自己的目标。

2.有足够的“亮剑”资本。不少职场新人会说,我要找到一份月工资上万的工作,争取到中层管理的位置。但此时若问他:“你凭什么达到这样的目标?你的资本是什么?”他往往就会哑口无言。有抱负是好事,但要多问自己:我的业绩和能力提升了吗?我在一年内看过多少本对职业有益的书籍?我参加过几次培训班来为自己充电?如果没有,就赶紧着手去做吧。



3.保持“空杯心态”。有些名校生刚进职场喜欢吹嘘、抱怨,说自己本能找到更好的工作,迫不得已才来这里。有个故事值得深思:一个佛学造诣很深的人去拜访禅师。最初是小徒弟接待他,他很不屑。后来禅师接待了他,并为他沏茶。可明明杯子已经满了,禅师还不停倒水。他很不解,禅师却说:

“是啊,既然已经满了,为啥还倒呢?”禅师的意思是,既然你很有学问了,为啥还要找我求教?这就是“空杯心态”。它告诉我们,真正优秀的人都有着“虚怀若谷”的心态,有能包容一切的胸怀。

4.遵守游戏规则。有些人觉得,职场上处处是约束,充满不公平。比如迟到了会被扣工资,但加班时却从没拿过加班费。但公平永远是相对的。员工和老板之间的关系,就好像是一场游戏,游戏规则当然是老板定的。记住这句话:“如果你不是游戏规则的制定者,你的选择只有两条:要么屈从,要么离开!”

5.时刻做好准备。俗话说,机会只垂青有准备的人。适当的时候要给自己“充充电”。也许花上半个月工资,占用三四个周末,就是对自己未来最好的投资。千万不要有舍不得的心态。现在要学会“舍”,以后将永远也“得”不到。需要注意的是,这里的准备不仅包括专业技能,还包括沟通能力、人际关系处理能力、管理能力等。

(据《生命时报》)

贪念,致命弱点

一个人问禅师:“什么能让一个人变坏?”禅师便说了一个故事:魔鬼见农夫工作很苦但收成不多,却总是很快乐,于是很不高兴。它把农夫的馒头和水偷走。但农夫发现后却自言自语道:“不晓得是哪个可怜的人比我更需要馒头和水?如果这些东西能让他温饱的话,那就好了。”

于是,魔鬼换了种做法。它告诉农夫明年会干旱,让他把稻子种在湿地上。农夫照做了,结果第二年别人没收成,只有他大丰收。

接下来3年,魔鬼如法炮制,让农夫变得很富有。魔鬼很高兴,因为



它的目的马上就达到了:农夫办晚宴庆祝,一个仆人端着酒出来,不小心摔了一跤。农夫大骂:“你做事这么不小心,不准吃饭!”

禅师说:“魔鬼只不过让农夫拥有比需要的更多,就引发出人性中的贪婪。正是无止境的欲望让人变坏。”所以,当我们努力追寻梦想时,不要让人性的弱点靠近自己,不要忘了自己最初的心。

(人间智慧)



小事要“和”,大事“不流”

家长里短难得糊涂 大是大非保持清醒

近日,影视界模范夫妻文章和马伊琍遭遇婚姻出轨危机、京东商城老总刘强东与网络红人“奶茶妹妹”曝出忘年恋……这些新闻导致网络上“打”成一片。人们纷纷为偶像摇旗呐喊,为自己支持的观点据理力争。

生活中,类似的争吵也随处可见。有时,朋友间上一秒还聊得火热,下一秒就因美国该不该打伊拉克而吵起来;一家人上午还和和睦睦地逛公园,下午就因谁

带孩子谁去做饭一争高下……但细心的人不难发现,这些争吵、激辩,内容无非是家长里短、娱乐八卦的小事,即便有“大事”,也多半与自身利益毫不相干。可遇到真正的大事需要决策时,比如讨论工作方案、决定毕业后去哪里就业、商量啥时候要孩子等,气氛却变了样,刚刚还高谈阔论的人立马闭上嘴,甚至因怕“惹事”而唯唯诺诺。

从心理角度看,多数人争吵是为了满足自尊的心理需求,通过他人肯定、佩服的眼光,得到自我满足和成就感。因此,当遇到有把握“获胜”的小话题时,自然希望“显摆”一把。即使输了,也不会有损失。此外,中国人自古好“面子”,与他人发生分歧时,很容易

在虚荣心的驱使下坚决一分高下。但遇到“风险系数”较大的事情时,怕失败、怕说错、怕被人嘲笑的趋利避害心理又在作祟,让人情愿什么也不说,也不要受到伤害。此外,小事说错了不会有麻烦;可大事决定错了,责任可就大了。害怕担当的逃避心理让很多人选择沉默。加上事件牵连越多,就越容易缺乏自信。正是这样的矛盾心理造就了“小事吵个没完,大事一声不吭”的“两面派”。

《中庸》里说,“君子为人,和而不流”,小事要“和”,大事“不流”。若想与人长久交往,温良恭俭让的谦和之德与礼貌之举必不可少。因此,我们一方面要懂得与人和睦相处,善于跟各种人和谐相处,维护良好的公共形象和人际关系。摆出自己的观点和理由,互相提醒和学习,而不是像“刺头”一样锋芒毕露。另一方面,又不能无条件地屈服于潮流,抛弃自己的主张和原则。遇到不义不善之事,不要因对方是长辈、上司、朋友而容之,而要坚持自己的品格和操守,保持人格独立。总之,“大着肚皮容物,立定脚跟做人”。遇到小事“难得糊涂”,面对大事“保持清醒”,才能获得长久的认可和尊敬。

(汪冰)